



asztalon a megvágott kenyér, néhány tányér, és ez villa. Az ágy tövében kopott tulipános láda és a több fiókos szekrény tetején, fehér törülközőn szerterakott színes poharak és fényképek között egy aranyozott kereszt zenélő órával. . . Ennyi röviden a szoba, mert hiszen több nem is fér el. Azaz most, délután három órákor elérne, mert csak négyen vannak idehaza: a négy gyerek. Egyik másfél éves. Jár is már egy kicsit, ha jól végig kapaszkodik a láda oldalán. A másik három éves. Feltételek fölénnyel sétál végig a banyakemence peremén. A harmadik hat éves. Ez ott ül jelenleg az asztalnál és kenyeret eszik. Sápadt, szeplős és vézna lány. Egyet-kettőt köhög is néha, mintha torkán akadna a morzsa. A negyedik: vagy tizen-négy éves lány. Jól fejlett, korát család idomokkal, elég takaros öltözetben. Most ő viszi a szót és kissé elfogódottan, de elég értelmesen felel. Van még három néne meg egy bátyja. A bátyja már régen nincsen Baján, ugy hiszi Pesten dolgozik valami téglagyárban, ahol géppel is dolgoznak. Ugy hiszi, hogy elvitték valahová. Néhány hónapra. Akkor majd hazajön. A három néne nincs idehaza. Nem tudja hol vannak. Itt szolgáltak Baján, de mind a három megszökött. Az egyik Újvidékre hajón, a másik Pestre vasutón, a harmadik csak úgy tűnt el hazulról. Ő pedig — most szinten szolgál, de azzal a kikötéssel, hogy hazajöhet néha utána nézni a testvéreinek. De már ő is hallott róla, hogy Pest szép város. Fél is mond ebben a hónapban, mert hajó már nem megy a másik hónapban, pedig nem olcsóbb az utazás. A hat éves testvére, az vigyáz a másik kettőre egész nap. Tüzet is tud rakni és megmelegíteni a levest meg a krumplit, amit az anyja itt hagyott a reggel. Ezért nem is jár az iskolába. Ő se járt meg a másik három testvére se, mert mindig egyik őrizte a fiatalabbakat. Tudniillik az anyjuk nincs otthon egész nap, mert reggel négy órákor elmegy hazulról mosni és este hat órákor jön haza. Akkor megfőzi a másnapi ebédet, de néha magával hozza. Attól függ milyen uri háznál mos. Van, akitől kolbászt is hozott. Az apjuk nincs otthon, mert meghalt már régen. Talán tíz éve is van. Nem emlékszik rá . . .

Künn még világos van, de ez a kis szoba bámulatos érzékenységgel jelzi a gyorsan közeledő téli estét. Rohamosan szürkül és sötétedik. A legkisebbiket már alig látni az ágy végében. A hat éves befejezte a majszolást, felkel, felemeli az ágy végében a kicsit és vezeti az ajtó felé. Vézna kezeivel alig bírja kinyitni a nehéz faajtót és kivezeti rajta. Ahogy bezárul az ajtó, tompa zuhanással gurul le a kemence oldaláról a másik kicsi. És meg se állt talán esetlen gurulásában, mikor már irtalmatlan pofonnal állítja helyre a megbillent egyensúlyt a leg-

idősebbik: akit ugyanis a szolgálat mellől küldtek haza szerződésileg, hogy néha-néha nevelje az otthon maradtakat . . .

Kis fotográfia az egész, amelyikről szándékkal maradt el a retus. A durvább kontúrokon tán hamarabb megakad a szeme azoknak, akiket megillet . . .



## Beköszönt

a színi évad Szabadkára. f. hó 22-én. Nádasy direktor új erővel felfrisített társulata bevonul és megkezdődik a szomszédvárosban a kedves, vidám színházi estekkel kellemes varázsolt színi élet. — Nekünk bajaiaknak, sajnos, ilyen igazi, pezsgő színházi évadunk soha nincsen. Nyáron, télen pár hetet tölt nálunk szintársulat, de a primitív színpad, a színház hiánya miatt sohasem nyújthatnak igazi műtélvezetet az amugy törekvő, tehetséges színészek.

Örömmel értesültünk arról, hogy Nagy Dezső művész — akit a bajai színházjáró publikum annyiszor kitüntetett szeretetével — újonnan szervezett társulatával fölkeresi Baját és néhány hétig színjatekkal teszi lüktetőbbé az amugy szinte a pesvedésig unalmas városunkat. Jelentése szerint e hó 18-án, szombaton este kezdi meg előadásainak sorozatát Baján, a Nenzeti Szálló nagytermében. Öszinte készséggel adjuk közlése ezt az öröndetes hírt, hiszen úgy vágyódik már a bajai közönség kellemes színházi estek élvezésére. Az idő is egészen telies, a keret is pompásan alkalmazkodik tehát a színházi élethez.

Az előleges színházi jelentés szerint a társulat a következő erőekkel jön Bajára:

Műszaki személyzet: Nagy Dezső igazgató-rendező, Lendvai Ernő sugó, Kovács Juliska pénztárosnő, Farkas Ferenc ügyelő, Sarkady Gusztáv titkár-igazgatóhelyettes, Paulinsky József díszletmester 1 segéddel, Schneider István kellekes 2 segéddel.

Művészi személyzet: Nők: Csomay Nusi naiva, Erős Jolán drámai színésznő, Fazekas F.-né Frida komika, Gyurkó Ilona szende, Kovács Piroška vigjátéki szubrett, K. Székefy Amália drámai anya, Reményi Sári társalgási színésznő. Férfak: Bodnár Ferenc bonvivánt, Farkas Ferenc komikus, Kiss Pál Károly jellemszínész, Kmetty Károly apaszínész, Lévai Imre segédszínész. Nagy Dezső kedélyes apa, Oláh Ferenc szerelmisszínész, Papp István síheder komikus, Sarkady Gusztáv burleszk-komikus.

A társulat a következő szindarabokat fogja előadni: Aranykakas, Csodagyerek, Gólya, Telefon, Vilámháritó, Támilászék 10, Mumus, Miniszterelnök, Lakások c. vigjátékok és boházatok, Préda, Titok, Benn az erdőn, Az apostol, Új földesur,

Trylby, Kaméliás hölgy, Ostrom c. drámák és színművek. Megnyitó előadáson színrekerül: „Késérő mézes-hetek” c. 3 felvonásos boházot.

Bérlét 12 előadásra 20 korona 40 fillér. Bérlétek minden előadásra érvényesek. A bérlétyűjtéssel Sarkady Gusztáv titkár van megbízva.

Lesz tehát két heti színi életünk. Kellemes esték várnak a színjatekot kedvelő, intelligens bajai közönségre. Szívesen köszöntjük Nagy Dezsőt és társulatát.

## Sport.

### Szegedi TK — Bajai SE.

Bajnoki mérkőzés

8 : 0 (4 : 0)

Az őszi forduló legizgalmasabb mérkőzésére került a sor vasárnap. A „Bacska”-val eldöntetlenül játszó SzTK. ellen állt ki a BSE. diákoktól megtisztult csapata s a kitűnő formában lévő szegediek től a fenti arányban vereséget szenvedett.

Szép összjáték után az 5. percben éies lövést véd kapusunk, azonban a goalvonalra ejtett labdát a bíró goalnak ítéli. A 9. percben újabb goal terhel a bajai kaput. Erre a mieink is neki fognak, úgy, hogy a 14. percben cornerba szorít a szegedi védelem, sajnos azonban nem tudtuk kihasználni. Változatos mérkőzés után a 35. percben éri el az SzTK. a harmadik goalját 30 ujtérről gyönyörűen löve, majd a 44. percben a negyedik goalt kapjuk a kapus elhúzásából.

A második félidőben a játék eldurvulását csak az erélyes bíró tudta meggátolni. Az 5. percben kidolgozott labda röpül védhetetlenül a bajai kapuba. Haus miatt megítél: 11-esből éri el az SzTK. a hatodik s gyors lefutás után a 18. percben a hetedik goalját. Izgalomban gazdag, gyönyörűen szép játék következik ezután, mely alatt egyszer a szegedi csatársor, másrészt a bajai védelem csak büntető rúgásból éri el az SzTK. nyolcadik goalját. A BSE. az első félidőben 10, a másodikban 9 emberrel küzdötte végig a mérkőzést, amit a közönség és a játékosok teljes meglepődésre Siamecz (Bácska) szö. bíró vezetett.

Nem hagyhatjuk szó nélkül a bajai diákság nevezhetetlenül idomtalan viselkedését s reméljük, hogy a mindenben találékony vezetőseg ezen a bajon is fog segíteni.

p.

**Bírói kinevezés.** Dr. Kral Miklós albíró, földinket a budapesti IV. kerületi járásbíróhoz járásbíróvá nevezték ki.

## Lapzárta után.

### Bajaiak a kultuszminiszternél.

Jankovich Béla vallás- és közoktatásügyi miniszter kedden délelben fogadta Baja város nagyszámú küldöttségét. A küldöttség nevében Purgly Sándor főispán adta át a város közönségének határozatát, amely szerint egyhangulag köszönetet mond a vallás- és közoktatásügyi miniszternek, hogy a bajai színház építéséhez hatvanezer korona kormánysegélyt engedélyezett. A kultuszminiszter szívesen fogadta a küldöttséget és megígérte, hogy továbbra is szíven fogja viselni Baja város kulturális érdekeit.

## Hirek.

**Törv.-hatósági bizottsági tagválasztás** lesz a jövő hó folyamán. A következő városi képviselők mandátuma jár le az év végével.

I. kerületben:

Dömötör Kálmán dr.  
Drescher Béla  
Milkó Vilmos  
Rajk Aladár dr.  
Wagner Antal  
Werner Adolf dr.

II. kerületben:

Hanák Géza  
Klein Rezső  
Kauten Miklós  
Király Béla  
Ozvald István  
Tinusz István

III. kerületben:

Antal Lajos  
Meskó Zoltán  
Pastrovics Sándor  
Rajcsányi B. Imre  
Stöckl Ferenc  
Tiprovác Páter

**A pályaudvar tolvaja.** Megirtuk a napokban, hogy Fekete Antal bokodi vasúti munkás a bokodi állomásra érkező podgyászokat allandóan dézsmálta. Feketét a csendőrség letartóztatta és kedden behozta a bajai bírósághoz, ahol megindították ellene a vizsgálatot.

**Öngyilkosság.** Egy fiatal, 18 éves hajadon vetett végett tegnap életének. Vancsura Etel, Merkva János városi hajadon nevelt leánya kedden délelött 10 és 11 óra között belevetette magát a Dunahid egyik pillérről a Dunába. A holttestét tegnap délután 4 óra tájban fogták ki. Vancsura Etel, mint rendesen tenni szokta, tegnap reggel is bement a plébániatemplomba, gyönni is akart,



Felvéteket egy leány  
lól való

# Ó

Kazal József könyvnyomdájában

é lap kiadója

Minden izlésnek megfelelő  
CSINOS  
fényképeket

fényképnagyításokkal

Kesselroth Bernát fényképész  
Baja, Szent István tér 11. k. szám.  
(Fischer-ház)

## Papír- és írószer-kereskedés

# KÖNYVNYOMDA

melj a díszkötésben...  
Három éves bontatva 3 kor.

# KAZAL JÓZSEF - BAJA

Telefon 45

Vörösmarty Mihály-utca 6

Telefon 45

Könyvnyomdai munkák készítése a legizesebb  
kivitelben. Ugyvédi és közsegi nyomtatványraktár

## Hazai Általános Biztosító Részvény-Társaság

biztosításokat  
Kötvénykiállító főügynökké

## Eránil Ignác

Baja, Budaörsi utca 15.  
Ajanlja a...  
varró- kötésgép- keféknarok- és grammofonokból, valamint mindezek alkatrészeiből.